
平成３０年度 第１１回津有区地域協議会 
 

次  第 
 
日時：平成３１年３月２５日（月） 

午後６時３０分～ 

会場：津有地区公民館 中会議室 

 

１ 開 会 

 

２ 会長挨拶 

 

３ 議 題 

 

   （1）平成 31 年度のスケジュール 

    

 

  （2）自主的審議事項 

    ①若者の流出 

 

    ②交通手段 

 

４ その他 

  ○次回の開催日について 

 

５ 閉 会 



平成 31年度地域活動支援事業 採択決定までのスケジュール（案） 

 

○作業内容の赤字箇所は、委員の皆さんが行う作業です。 

○月日（曜日）のマーカー箇所は昨年度の日程です。 

項目 月日（曜日） 作業内容 必要期間 備考 

募集開始 
４月１日（月） 

４月２日（月） 
提案書の受付開始 － － 

募集締切 
４月２２日（月） 

４月２７日（金） 

提案書の 

とりまとめ 
－ － 

第 1回地域協議会 
４月２４日（水） 

4 月２６日（木） 
－ － 

時間：午後 6 時 30 分から 

場所：津有地区公民館 

   ファームセンター 

提案書送付 ５月９日（木） 
提案書を発送 

提案書を確認 

募集締切から 

１週間程度 
－ 

第 2回地域協議会 

（ヒアリング） 

５月２３日（木） 

５月２４日（木） 

全ての事業を 

ヒアリング 

提案書送付から 

１週間程度 

時間：午後 6 時から 

場所：津有地区公民館 

   ファームセンター 

採点 
５月 日（ ）から 

 月 日（ ）まで 

採点票に基づき 

採点 

ヒアリングから 

１週間程度 
－ 

採点票の提出  月 日（ ）まで 
採点表を事務局へ 

提出 
－ － 

採点表の集計 
 月 日（ ）から 

 月 日（ ）まで 
採点表を集計 － － 

採点結果送付   月 日（ ） 
集計結果を送付 

集計結果を確認 

採点表の集計が 

完了次第 
－ 

第 3回地域協議会 

（採択決定） 

６月１２日（水） 

６月１４日（木） 

採点結果を基に 

審査・採択 

採点結果送付 

から１週間程度 

時間：午後 6 時 30 分から 

場所：津有地区公民館 

   ファームセンター 

 

資料１ 



平成３１年度津有区地域協議会 年間スケジュール（案） 

項目 詳細 ４月 ５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月 １１月 １２月 １月 ２月 ３月 

自主的 

審議事項 

交通手段 
視察内容の 

協議・決定 
 視察研修  自主的審議 

意見書の 

概案作成 
 

自主的審議 

まとめ 

意見書の 

提出 

若者の流出 
アンケートを行う場合は 

地域アンケートに統合 
    

  

 

意見交換会 
年間予定の 

確認 

 

町内会長 

開催日調整 
 

町内会長との 

意見交換会 

 
【３区合同研修会】 

雄志中学校区の課題整理 

→次期委員へ 

地域アンケート   
津有地区地域づくり 

協議会と協議・調整 

各世帯へ 

配布 
回収 集計・分析  課題の整理  

地域活動 

支援事業 

平成３１年度 

募集期間 

4月 1日～ 

4月 22日  

ヒアリング 

5月 日 

審査・採択 

6月 日 
 

課題の 

洗い出し 

 

平成３２年度  

募集要項・ 

採択方針の

決定 

 
事前説明会 

その他 

（全体の予定など） 

行政改革 

推進課説明 
※市からの諮問・報告事項等が随時入ります。 会長会議 

地域活動 

フォーラム 

 
（４月以降） 

委員改選 県立武道館

竣工予定 

 

反映 

反映 

反映 

協議 

協議 

資料２ 

反映 



第 11回津有区地域協議会 自主的審議事項 

 

 

■自主的審議のテーマ                              

「少子高齢化対策」 

 

 

■第 11回地域協議会の協議事項                         

 ①若者の流出 

  ・アンケートを実施するうえでの課題を踏まえ、実施方法等について、 

   協議する。 

 

②交通手段  

・アンケート結果を基に、解決すべき課題を協議する。 

 

 

■協議内容                                     

 

 ①若者の流出 

  【資料４】 

  ・若者を対象としたアンケートの実施方法を協議する。 

   ・アンケート実施方法によっては、結果が間に合わない場合があること

を踏まえ、協議する。 

 

 

 ②交通手段  

  【資料５】 

   ・アンケート結果からどんな課題があるかを協議する。 

   ・見つけた課題に対して、どんな解決方法があるかを協議する。 

資料３ 



「若者の流出」地域アンケートについて 資料４

１地域協議会で出来ない理由

【前提】

・地域協議会は市長の附属機関である。

→市のルールの中で動く必要がある。

【現状】

・市が個人情報を収集するには、「上越市情報公開・個

人情報保護制度等審議会」に内容を諮る必要がある。

・ただし、予め市が事業を実施するうえで必要な個人情

報の収集業務は、市全体の共通事項として審議済みと

なっている。

・しかし、アンケートも共通事項となっているが、経歴

（進路）は収集項目に入っていないため、新規に審議

会に諮る必要がある。

【課題】

・審議会は定例会（議会）と同時期に開催されるため、

一番早くても６月定例会が直近の開催となる。

・議会に諮る場合、緻密に実施計画を立てる必要があり、

なおかつ必ずしも許可される訳ではない。

左
記
を
踏
ま
え
て
・
・
・

【実行手段】

○津有地区地域づくり協議会が主体となる。

・地域づくり協議会が発行している「広報つあり」に

QRコードを掲載し、Webアンケート形式で行う。

・アンケートの配布や回収がないため、町内会長の

手間も軽減できる。

・ただし発行時期が9月のため、何かしらのゴールを設定

することは難しい。

実施する

実施しない

【今後の動き】

・アンケート以外の方法で若者の意見を聞く場面を

開催する。

・「若者の流出」のテーマを休止し、「交通手段」の

一本に絞る。

・上記以外の画期的なアイディア



「交通手段」地域アンケート実施結果 

 

対 象 者：すこやかサロン利用者、ゲートボールハウス利用者 

回 答 数：43 

 

【実施結果】 

問 1 あなたの年齢を教えてください。 

  選択肢 項目 回答 ％ 

  1 60 代 6 14.0% 

  2 70 代 23 53.5% 

  3 80 代以上 14 32.6% 
 

 

問２ 
あなたが病院や買い物に行く際に、一番利用する 

移動手段を教えてください。 

  選択肢 項目 回答 ％ 

  1 バス 4 9.3% 

  2 家族等の送迎 7 16.3% 

  3 自家用車 29 67.4% 

 ４ タクシー 1 2.3% 

 ５ 徒歩 1 2.3% 

  未回答 1 2.3% 
 

 

問３ あなたが 1 か月の間でどの程度バスを利用しますか。 

  選択肢 項目 回答 ％ 

  1 利用しない 34 79.1% 

  2 週 5 回以上利用する 2 4.7% 

  3 週 1 回は利用する 5 11.6% 

  未回答 2 4.7% 
 

 

14.0%

53.5%

32.6%

60代

70代

80代以上

9.3%

16.3%

67.4%

2.3%

2.3%
2.3%

バス

家族等の

送迎

自家用車

タクシー

徒歩

未回答

79.1%

4.7%
11.6%

4.7%

利用しな

い

週5回以上

利用する

週1回は利

用する

未回答
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問４ 
バスを利用しない理由として、一番当てはまるものを 

教えてください。 

  選択肢 項目 回答 ％ 

  1 路線と行先が合わない 8 23.5% 

  2 運賃が高い 2 5.9% 

 ３ 時間が合わない 8 23.5% 

  ４ バス停までが遠い 7 20.6% 

 ５ バスが苦手 1 2.9% 

 ６ その他 7 20.6% 

  未回答 1 2.9% 
 

 

問５ 今日会場に来る際に、利用した移動手段を教えてください。 

  選択肢 項目 回答 ％ 

  1 バス 2 4.7% 

  2 家族等の送迎 7 16.3% 

  3 自家用車 23 53.5% 

 4 タクシー 1 2.3% 

 5 徒歩 3 7.0% 

  未回答 7 16.3% 
 

 

問６ 
あなたは上越市の「運転免許証自主返納支援事業」を 

知っていますか。 

  選択肢 項目 回答 ％ 

  1 支援内容も知っている 16 37.2% 

  2 名前だけ知っている 19 44.2% 

  3 知らない 6 14.0% 

  未回答 2 4.7% 
 

 

4.7%

16.3%

53.5%

2.3%
7.0%

16.3%

バス

家族等の

送迎
自家用車

タクシー

徒歩

未回答

23.5%

5.9%

23.5%
20.6%

2.9%

20.6%

2.9%

路線と行先

が合わない

運賃が高い

時間が合わ

ない

バス停まで

が遠い

バスが苦手

その他

未回答

37.2%

44.2%

14.0%

4.7%
支援内容も

知っている

名前だけ

知っている

知らない

未回答



問 7 あなたは運転免許証を返納する考えや予定がありますか。 

  選択肢 項目 回答 ％ 

  1 返納している 7 16.3% 

  2 考えや予定はある 16 37.2% 

 ３ ない 15 34.9% 

  未回答 5 11.6% 
 

 

問 

7-1 

①返納している、②考えや予定があると答えた方の理由 

（複数選択可能） 

  選択肢 項目 回答 ％ 

  1 別の移動手段があるから 3 13.0% 

  2 車の運転に不安があるから 6 26.1% 

  3 家族から勧められたから 9 39.1% 

 4 
支援制度を受けることがで

きる 
2 8.7% 

 5 その他 3 13.0% 
 

 

問 

7-2 

③考えや予定がないと答えた方の理由 

（複数選択可能） 

  選択肢 項目 回答 ％ 

  1 
移動手段がなくなって 

しまうから 
3 13.6% 

  2 
車の運転に自信があるか

ら 
6 23.7% 

  3 
返納するメリットがない

から 
9 40.9% 

 4 手続きが面倒だから 2 9.1% 

 5 その他 2 9.1% 
 

 

 

 

 

 

 

 

13.0%

26.1%

39.1%

8.7%

13.0%

別の移動手段が

あるから

車の運転に不安

があるから

家族から勧めら

れたから

支援制度を受け

ることができる

から

その他

16.3%

37.2%

34.9%

11.6%

返納してい

る

考えや予定

はある

ない

未回答

13.6%

27.3%

40.9%

9.1%
9.1%

移動手段がなく

なってしまうから

車の運転に自信が

あるから

返納するメリット

がないから

手続きが面倒だか

ら

その他


